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Κυριακή πρo της Υψώσεως στην Αλεξάνδρεια – 
Επισκέψεις στον Πατριάρχη Θεόδωρο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την Κυριακή, 7 Σεπτεμβρίου 2025, Κυριακή προ της Υψώσεως του Τιμίου 
Σταυρού, και τα Προεόρτια του Γενεθλίου της Υπεραγίας Θεοτόκου, ο 
Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
κ.κ. Θεόδωρος Β΄ χοροστάτησε στη Θεία Λειτουργία στην Ιερά 
Πατριαρχική Μονή Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου στην Αλεξάνδρεια.
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Κατά την Ιερά αυτή Σύναξη, η Ελληνική Αδελφότητα των εν Αιγύπτω Κυπρίων στην 
Αλεξάνδρεια, ένα από τα πλέον ιστορικά παροικιακά σωματεία της Αιγύπτου, που 
ιδρύθηκε το 1873, τίμησε με ευλάβεια την Παναγία την Κυκκώτισσα, προστάτιδα 
της Κύπρου. Παράλληλα, τελέστηκε το καθιερωμένο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής του μακαριστού Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, 
κυρού Πέτρου Ζ΄.



Την πανήγυρη τίμησαν με την παρουσία τους ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος 
στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, η Πρόεδρος της Κυπριακής Αδελφότητας 
κα Μαρία Φορμόζη, μέλη της Κυπριακής παροικίας, καθώς και πλήθος ευσεβών 
χριστιανών.



Ο Μακαριώτατος, εμφανώς συγκινημένος, αναφέρθηκε στη ζωή και το έργο του εκ 
Κύπρου καταγομένου προκατόχου του, Πατριάρχου κυρού Πέτρου Ζ΄, τονίζοντας 
ότι υπήρξε διακεκριμένη εκκλησιαστική προσωπικότητα, πολυτάλαντος, 
προσηλωμένος στις Ευαγγελικές αρχές και αφιερωμένος στην ιεραποστολική 
διακονία των εμπεριστάτων αδελφών. Ο αείμνηστος Πατριάρχης έτυχε της 
αγάπης και του σεβασμού του πληρώματος της Ορθοδόξου Εκκλησίας.



Τιμώντας τη μνήμη του, εκτέθηκε προς προσκύνηση αντίγραφο της Ιεράς Εικόνος 
της Παναγίας της Μαχαιριώτισσας, από την ιστορική Μονή, όπου ο μακαριστός 
Προκαθήμενος εκάρη μοναχός και ξεκίνησε την πορεία του στην Εκκλησία.



Με τον τρόπο αυτό, το Παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας συνέδεσε την 
ευλάβεια προς την Υπεραγία Θεοτόκο με την ευγνώμονα μνήμη προς τον 
μακαριστό Πατριάρχη κυρό Πέτρο Ζ΄, αναδεικνύοντας τους ακατάλυτους 
πνευματικούς δεσμούς Αλεξανδρείας και Κύπρου.



Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας, ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ δέχθηκε στην 
Πατριαρχική Καθέδρα όμιλο προσκυνητών από την Κρήτη, οι οποίοι 
συνοδεύονταν από τον Πανοσιολογιώτατο Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής 
Κουδουμά, Αρχιμανδρίτη Μακάριο.



Κατά την προσφώνησή Του, ο Μακαριώτατος καλωσόρισε τον Ηγούμενο και την 
συνοδεία του, αναφερόμενος στο ιεραποστολικό έργο που επιτελείται σε όλη την 
Αφρικανική ήπειρο. Παράλληλα, υπενθύμισε τον μακραίωνο δεσμό της Κρήτης με 
την Αλεξάνδρεια, καθώς το ευλογημένο αυτό νησί στελέχωσε διαχρονικά τις 
ανάγκες του Πατριαρχείου με Ιερείς και Αρχιερείς, και ανέδειξε Πατριάρχες στον 
ένδοξο Θρόνο του Αποστόλου Μάρκου.



Ο Μακαριώτατος τόνισε επίσης την προσωπική Του ευλάβεια προς τους Αγίους 
Οσίους Παρθένιο και Ευμένιο, κτήτορες της Ιεράς Μονής Κουδουμά, και ζήτησε 
από τον Καθηγούμενο να μεταφέρει την πατρική Του αγάπη προς την Εκκλησία της 
Κρήτης.



Εκ μέρους όλων, ο Πανοσιολογιώτατος Καθηγούμενος π. Μακάριος, στην 
αντιφώνησή του, εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες του για την εγκάρδια υποδοχή 
και την αγάπη του Μακαριωτάτου, θαύμασε το μέγα έργο που επιτελείται υπό τη 
δική Του καθοδήγηση και μέριμνα και, ερμηνεύοντας τα συναισθήματα όλων των 
προσκυνητών, εξήτησε τις Πατριαρχικές ευχές και ευλογίες.



Εν συνεχεία, οι προσκυνητές ξεναγήθηκαν στους ιερούς χώρους του Πατριαρχείου.



Το απόγευμα της ιδίας ημέρας, το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας είχε την 
ιδιαίτερη χαρά να υποδεχθεί αντιπροσωπεία των Ενόπλων Δυνάμεων της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, η οποία συμμετέχει στην πολυεθνική άσκηση 
“Bright Star 2025”, που διεξάγεται στην ευρύτερη περιοχή της 
Αλεξάνδρειας.
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Η αντιπροσωπεία, αποτελούμενη από 18 στελέχη, συνοδευόταν από τον 
Εκλαμπρότατο Επιθεωρητή Στρατού, Υποστράτηγο κ. Ανδρέα Χαραλάμπους, 
καθώς και τον Ακόλουθο Άμυνας της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Κάιρο, κ. 
Κωνσταντίνο Χατζηκωστή. Επίσης, παρέστη ο Συνταγματάρχης Άχμεντ Όμαρ, εκ 
μέρους των Ενόπλων Δυνάμεων της Αιγύπτου.



Στον Εσπερινό, ο οποίος τελέσθηκε επί τη εορτή του Γενεθλίου της Θεοτόκου, στο 
Πατριαρχικό Παρεκκλήσιο των Αγίων Θεοδώρων, εντός της Πατριαρχικής 
Καθέδρας, παρέστησαν τα μέλη της Κυπριακής Αποστολής, συμμετέχοντας με 
κατάνυξη στη Λατρευτική Σύναξη. Η ημέρα αυτή αποτελεί και τον επίσημο 
εορτασμό των Ενόπλων Δυνάμεων της Κύπρου.



Την αντιπροσωπεία υποδέχθηκε με ιδιαίτερη χαρά ο Μακαριώτατος Πάπας και 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, ο οποίος, στην 
προσφώνησή Του, ανέφερε με έμφαση:

«Ημέρα και νύχτα προσεύχομαι να αξιωθούμε όλοι να δούμε και πάλι ελεύθερη την 
Κύπρο μας, τη γη των Αγίων και των ηρώων μας».



Ο Μακαριώτατος έκανε ιδιαίτερη μνεία στο πολυσχιδές ιεραποστολικό έργο που 
επιτελείται στην Αφρική και, παράλληλα, εξήρε τη στρατηγική συνεργασία 
Αιγύπτου, Κύπρου και Ελλάδος στη Μεσόγειο, ενώ εξέφρασε τις θερμές 
ευχαριστίες Του προς τον Εξοχώτατο Πρόεδρο της Αραβικής Δημοκρατίας της 
Αιγύπτου κ. Αμπντέλ Φατάχ αλ Σίσι, για τη διαρκή στήριξη στο πολυδιάστατο έργο 
του Πατριαρχείου.



Εκ μέρους της αντιπροσωπείας, ο Επιθεωρητής Στρατού, Υποστράτηγος κ. 
Ανδρέας Χαραλάμπους, εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες του προς τον 
Μακαριώτατο για τη συγκινητική υποδοχή και τη φιλοξενία. Τόνισε ότι θαυμάζει 
το πολυδιάστατο έργο που επιτελείται υπό την πνευματική καθοδήγηση του 
Πατριάρχου Αλεξανδρείας, έργο που μεταδίδει το μήνυμα της αληθινής αγάπης 
και της ειρήνης σε ολόκληρο τον κόσμο.

Επεσήμανε δε ότι είναι η πρώτη φορά που επισκέπτεται την Πατριαρχική Καθέδρα, 
εκφράζοντας την ιδιαίτερη συγκίνησή του για την ευλογημένη αυτή συνάντηση. 
Ως ένδειξη τιμής και ευγνωμοσύνης, προσέφερε στον Μακαριώτατο αναμνηστική 
πλακέτα.




